

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2015年1月19日 星期一 甲午年十一月廿九(今日8版)  
第10798期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

## 柳山湖镇: 为 「四化同步」 发展 趟路

记者 何泽平 刘子川  
特约记者 彭志刚 童金健

12日,我们慕名来到全省最早整体搬迁、集中安置的移民建制镇——赤壁柳山湖镇。

陪同采访的陈柏平镇长介绍说,2014年是柳山湖镇开启新一轮大发展元年。年初,市委把柳山湖镇确定为赤壁四化协调发展试点乡镇,要求柳山湖镇探索建立新产业、新农村、新风尚、新机制,带动全市四化协调发展。

肩负为全域赤壁“四化同步”发展趟路的使命,柳山湖镇先行先试,奏响了“四化同步”发展序曲。

统计数据表明,序曲如此美妙。去年全镇完成固定资产投资增长32.6%;完成外贸出口同比增长25%;招商引资到位资金同比增长50.7%;农民纯收入同比增长11%。

### 一号文件开启趟路新征程

公元2014年2月9日,这个普通的日子对于柳山湖人却是不能忘记的日子。

这一天,赤壁市委市政府主要领导带领市直36家部门一把手齐聚柳山湖镇,就贯彻市委一号文件,统一思想,落实推进措施。

一号文件决定:用3至5年时间,把柳山湖镇建设成为现代农业发展示范区、四化协调发展先行区,农村综合改革试验区、移民安居乐业样板区,最终成为全省科学发展示范镇。

一号文件说,这个发展战略是赤壁市级战略,通过“规划、产业、公用设施、服务、素质、机制”6大提升工程来实现。

同时,文件把113项具体工作,列表落实到36家市直单位,强调村镇为主,合力推进。

选择柳山湖镇为试点,赤壁市委是基于历史与现实的考量。

上世纪五十年代末,国家将三峡试验坝选址定在赤壁市,兴建陆水水库。位于原蒲圻县南郊的2000余户9000多人,拖儿带女迁至被称为“水窝子、虫窝子、穷窝子”的柳山湖。

安居乐业,既是移民的期盼,更是各级党委、政府的职责。

为此,历届赤壁市委市政府从住房、行路、饮水等民生问题入手,不断改善柳山湖镇的生产生活条件。特别是2008年,学习实践科学发展观活动的开展和深入,在中央、省、市各级党委政府关心支持下,以危房改造工程为主体,包括医疗、教育、水利等在内的10多项配套工程同步展开,柳山湖一年一个样。

赤壁市委认为,一方面,进一步推动柳山湖镇科学发展,满足移民对美好生活的新期盼,是地方党委、政府的责任所在;另一方面,人口集中的柳山湖镇经过多年发展,今非昔比,完全具备整镇推进“四化同步”试点条件。

基于此,市委一号文件迅速制定出台。文件旨在以柳山湖镇为“四化同步”协调发展试点,为赤壁新型城镇化作出示范和探索,积累“全域赤壁”协调发展经验,达到“以点串线带面”效果,推进城乡统筹、全域发展。

(下转第八版)

咸嘉临港新城

## 借资5000万撬动30亿投资

本报讯 记者盛勇、通讯员沈荣华报道:14日,在咸嘉临港新城卓达新材料厂区,一排排钢结构厂区一字排开,施工正酣。

卓达新材料厂区是卓达集团在咸嘉临港新城投入的一期项目。3年之内,卓达集团的绿色材料工业园在咸嘉新城的总投资将达到75亿元,能实现产值380亿元,完成税收26亿元,带动6万人就业。

成立于2012年底的咸嘉临港新城,依靠从财政借来的5000万元起家,在两年时间内,完成了总投资30亿元。

对此,新管委主任李华平说:靠的是市场的理念和改革的办法——

通过道路建设中标单位垫资5亿元,启动了道路基础设施的建设;通过企业带资和企业借资4亿元,进行征地拆迁;由开发商自己出资1.4亿元,启动了拆迁还建设

(详见第四版)

## 今日导读

### 百年老字号的新突破

——探秘《镇氏风湿病马钱子疗法》  
(详见第五版)

### 领导干部要做“四有新人”

(详见第七版)

财富热线:0715-8010555 / 8010666

首付5万买个铺 升值3年赚个铺

2013年12月28日前 2013年12月28日 2014年国庆 2015年国庆 2015年底 2018年底

武咸城铁南站 一片荒芜 空无1人  
武咸城铁开通 南站人气渐旺 日人流量约1万人  
西环线(发展大道) 全面开通 日人流量约1.1万人  
新世界百货开业 不夜城美食一条街开业 预计日人流量约3万人  
南站路、龙潭路、龙潭桥 全面竣工 预计日人流量约5万人  
南站商圈渐趋成熟 预计日人流量约7万人

## 干在实处 走在前列·辉煌2014 ⑨

## 搭起百姓大舞台

记者 向东宁 朱哲 通讯员 王锐辉

去年10月21日,在宜昌召开的全省“两创”工作推进会上,省委常委、宣传部长、省文明委副主任尹汉宁对我市“一五一”工程经验进行了点评,认为咸宁市在农村精神文明建设上站位高、力度大、投入多、成效显。

“一五一”工程是我市加强农村精神文明建设的一项重点工程。工程包括:围绕一条主线——弘扬和践行社会主义核心价值观;开展五项建设——村(社区)一级普遍建成一个中心文化广场、一批文化中心户、一批文化墙(橱窗)、一个文体活动队和一个志愿者队伍;突出一个主题——中国梦·我的梦;开展“十星级文明户”的创建

工作。

市委要求全市用两年左右的时间,做到村、居一级文明建设硬件全面加强、机制全面创新、活动全面覆盖、成效全面提升。

一年过去,我市农村精神文明建设交出一份满意的答卷。

### 小人物演绎大主题

去年10月,市委常委、宣传部长王济民驻村蹲点调研时了解到,一些村民富裕了,但对公共事务、公益事业不关心,家人邻里扯皮闹事不断;农村文化生活单一,精神空虚,打牌赌博成风。王济民认为,这都是因为农村基层精神

文化生活贫乏。

调研的成果是,市委决定,结合农村的具体特点,为基层农民提供精神文化领域的产品和交流场所,从而消解邻里之间的矛盾,在农村形成凝聚力,使农村更加安定,也让基层群众更加幸福。

2014年2月,“一五一”工程正式启动。也成为我市开展群众路线教育实践活动中成为联系群众、服务群众的特色动作。

通山县通羊镇下沙村教师汪绿叶、朱文生夫妇俩现在特别忙,也特别开心。过去,汪绿叶组织嫂子大妈们成立了腰鼓队空余时间教村民跳舞,朱文生

自己动手写歌词,乡土气息很浓,颇受村民欢迎。时间久了,汪绿叶觉得,光蹦蹦跳跳也不是个事,应该把大家发动起来,做些力所能及的公益事业,增强凝聚力。

村里按照“一五一”工程的标准,以汪绿叶夫妇为文化中心户,组建一支文体活动队和一支志愿者队伍。感觉到自己身上承担着组织群众、宣传群众、引导群众艰巨的任务,汪绿叶夫妇做的格外卖力。说唱身边事,聚拢周围人,草根专家把中华传统文化、行为准则、大政方针悄无声息地传递到村民心底。

(下转第二版)

## 市政协领导看望政协委员

本报讯 记者闻期骏、通讯员陈浩、程文敏报道:昨日下午,市政协主席胡建华,副主席周力、杨荣才、吴鸣虎、郑凌、殷德才、熊登赞等专程看望了出席市政协四届四次会议的各界委员。

在委员驻地,市政协领导与委员们一一握手,向他们致以亲切的问候。胡建华说,这次“两会”是在经济发展、作风建设呈现新常态的背景下召开的一次重要会议,我们要以新的思维、新的状态适应当前新常态下的

新要求。希望委员们珍惜这次机会,集中精力,全身心地投入到会议当中去,积极协商议政,建言献策,认真履行好委员职责。

政协委员们对领导们的看望表示感谢,并表示一定会尽职尽责,认

真履行好政治协商、民主监督、参政议政的职能,把这次会议开成一个振奋精神、献计献策、共谋发展、团结奋进的大会,圆满完成各项任务,积极为我市改革发展稳定大局献计出力。

## 共商发展大计 助推绿色崛起

——热烈祝贺市政协四届四次会议开幕

### 社论

绿满香城春常在。市政协四届四次会议今天开幕了,来自全市各地、各党派团体、各条战线的政协委员相聚温泉,建言献策、共谋发展,我们对大会的召开表示热烈的祝贺!

2014年,面对改革进入攻坚期、经济进入新常态的新形势,市政协常委会牢牢把握团结和民主两大主题,广泛团结各族各界人士,着力夯实思想政治基础,大力推进协商民主,积极助推绿色崛起,竭智尽力服务群众,加强团结联

谊,加强自身建设,积极服务全市大局,为促进咸宁经济社会发展作出了积极贡献。一年来,协商议政的质量和成效充分说明,以“干在实处、走在前列”的新状态开展政治协商、民主监督、参政议政,人民政协大有可为,大有作为。

2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,已成功跻身千亿俱乐部的咸宁,进入了后发赶超、绿色崛起的黄金发展期,需要人民政协更好地发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,发挥作为协商民主重要渠道和专门协商机构的独特作用,为推进咸宁绿色崛起汇聚强大的正能量。

新形势,新使命。全市各级政协组

织和广大政协委员要紧紧围绕咸宁发展大局,全力助推绿色崛起。要围绕制定咸宁绿色崛起发展规划,开展认真深入的协商讨论,提出建设性意见、建议;围绕建立完善绿色崛起机制、优化绿色资源市场配置、建立绿色崛起产业体系、构建绿色发展空间布局、培育绿色文化、加强生态建设和环境保护等课题

开展调研、视察、座谈,提出对策;围绕实施绿满鄂南行动、美丽乡村建设等问题进行调研、撰写提案、反映社情民意、提出专项建议,为建设香城泉都、魅力咸宁献计出力。

新常态,新作为。全市各级政协组织和广大政协委员要深入开展政策理论学习,广泛凝聚共识,并自觉将学习

成果运用到履职实践,推动工作创新发展;充分发挥优势,组织开展务实高效的协商议政活动,助推全面深化改革和法治咸宁建设;加强制度建设,提高政协协商民主质量和实效;倾情关注民生,真心实意服务广大群众;顺应时代要求,切实加强履职能力现代化建设。

新征程,新希望。我们期待各位委员贡献真知灼见,展现务实作风,不负社会期待。我们期待人民政协参政议政的水平越来越高,协商民主的活力越来越强,更好地履职尽责,凝心聚力,为加快推进省级战略咸宁实施、谱写中国梦的咸宁篇作出新的贡献。

预祝大会圆满成功!

## 华舟重工 扩建基地



12日,赤壁光谷工业区华舟重工应急装备1号车间内,工人们正在安装屋顶材料。

该公司总投资15亿元兴建的应急装备暨车辆改装产业园,将形成完整的应急装备、专用车辆产业链,到“十二五”末,将达到年产1万台专用车辆生产规模,新增产值35亿元。

记者 张大乐  
特约记者 童金健  
通讯员 李桦 摄

